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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης και Πολιτισμού 

 

Θέμα: Μέτρα υγείας και ασφάλειας για τις επιδοτούμενες από το ΕΚΟΜΕ 
οπτικοακουστικές παραγωγές. 

 

Στην Ελλάδα του Creative Greece, ως επενδυτικό μοντέλο ανάπτυξης, επενδυτικών 
κινήτρων και φοροαπαλλαγών στα ξένα και εγχώρια μονοπώλια στον χώρο του 
οπτικοακουστικού, βρισκόμαστε μπροστά στα εξής φαινόμενα που μόνο πολιτισμό δεν 
θυμίζουν. 

Σε μια από τις μεγαλύτερες παραγωγές, που λαμβάνουν χώρα αυτό το διάστημα, την 
μίνι σειρά “House of David”, με χρηματοδότη παραγωγό την Amazon και συμμετοχή της 
ελληνικής εταιρείας "Αργοναύτες" - “House of David IKE”, οι εργαζόμενοι καταγγέλλουν 
πως εργάζονται μέχρι και 16 ώρες, με ημερήσιες ή 7 ήμερες συμβάσεις,  ενώ καμία βάρδια 
δεν σταματάει πριν τις 12 ώρες. Κάποια τμήματα δε, φτάνουν ακόμα και τις 6 συνεχόμενες 
μέρες εργασίας. Οι συμβάσεις εργασίας αναφέρουν πως ο «χρόνος εργασίας, θα 
καθορίζεται κάθε φορά από την εταιρία παραγωγής». 

Εξαιτίας τη εντατικοποίησης έχουν σημειωθεί πλήθος εργατικών ατυχημάτων και 
εργοδοτικής αυθαιρεσίας. Χαρακτηριστικά:  

- Μέσα σε μόλις τρεις εβδομάδες γυρισμάτων: έπιασαν φωτιά τα ενδύματα 
εργαζόμενης, υπήρξε λιποθυμία στο χώρο γυρισμάτων, στα παλιά μεταλλεία Λαυρίου, 
εργαζόμενοι κατήγγειλαν ελλειπή μέτρα ασφαλείας στην περιοχή της παλιάς γαλλικής 
εταιρείας στο Λαύριο και στο νταμάρι του Μαρκόπουλου, περιοχή επιβαρυμένη με βαρέα 
μέταλλα, ενώ δεν έχουν δοθεί ποτέ κράνη προστασίας κατά τη διάρκεια εργασιών στους εν 
προκειμένω χώρους, όπως επιβάλλεται.  

- Σε συνθήκες ισχυρών ανέμων, στις 21/06/24, μέρα υψηλού κινδύνου πυρκαγιάς 
σύμφωνα με το Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας, χρειάστηκε να γίνει καταγγελία από 
τους εργαζόμενους στο ΣΕΠΕ, για να σταματήσουν γυρίσματα σε δασώδη περιοχή της 
Ανατολικής Αττικής, όπου η εταιρία αγνοώντας τις απαγορεύσεις, επέβαλε σε 120 άτομα 
προσωπικού γυρίσματα, στα οποία συμμετείχαν και τουλάχιστον 20 οχήματα. 

- Στις 18/07, μέρα καύσωνα, στα παλιά μεταλλεία Μαρκόπουλου, η εταιρία αγνοώντας 
τα μέτρα προστασίας του Υπουργείο Υγείας για εξωτερικές εργασίες, πραγματοποίησε 
γύρισμα, κατά τη διάρκεια του οποίου περί το μεσημέρι πραγματοποιήθηκε έκρηξη, χωρίς 
μάλιστα αυτή να αναφέρεται στο πρόγραμμα που καθημερινά κοινοποιείται στο 
προσωπικό (call sheet). H έκρηξη ήταν μεγαλύτερη από την προβλεπόμενη με 
αποτέλεσμα να τραυματιστούν τρεις βοηθητικοί ηθοποιοί και να μεταφερθούν στο Ερρίκος 
Ντυνάν.  

 Ο κατάλογος είναι μεγάλος, καθώς στην ίδια παραγωγή εργαζόμενη τραυματίστηκε 
από άλογο στο πόδι, εξαρθρώθηκε ο ώμος ενός κασκαντέρ, εν ώρα λήψης,  ενώ η 
εργοδοσία αρνήθηκε την καταβολή της αποζημίωσης του, καθώς δεν δέχεται να το 
δηλώσει ως εργατικό ατύχημα. Όλα τα παραπάνω έχουν καταγγελθεί από τους ίδιους τους 
εργαζόμενους και το σωματείο των εργαζόμενων στον κλάδο του οπτικοακουστικού, 
«Κλακέτα».  

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, ποια μέτρα θα πάρει η Κυβέρνηση για: 

- Να τηρούνται τα μέτρα υγείας και ασφάλειας στα κινηματογραφικά γυρίσματα.  
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- Να υπογραφούν ΣΣΕ στον κλάδο του οπτικοακουστικών παραγωγών για όλες τις 
ειδικότητες των τεχνικών, το βοηθητικό προσωπικό, ηθοποιούς κα. 

 

        Οι Βουλευτές 

       Διγενή Σεμίνα 

      Κατσώτης Χρήστος 

Αμπατιέλος Νίκος 

  Γκιόκας Γιάννης 

Δάγκα Βιβή 

Κανέλλη Λιάνα 

Κτενά Αφροδίτη                                                                                                                                                                                                     

Μανωλάκου Διαμάντω 

Τσοκάνης Χρήστος 

  
 




